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СПЕЦИФIКА ОЦIНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТIВ У РАМКАХ РЕЙТИНГОВОÏ 
СИСТЕМИ 

 

О.Є. Сергєєва 
 

Рейтингова система передбачає оцінку знань студента шляхом підсумову-
вання багатьох «дрібних» оцінок за окремі розділи у різних формах контролю 

знань. Розбиття матеріалу на окремі питання повинно бути таким, щоб для сту-
дента була переконлива різниця в декілька балів при загальній оцінці, напри-
клад, в 130 або в 150 балів. 

Система рейтингових накопичувальних оцінок дозволяє студентам обме-
житися демонстрацією репродуктивного рівня знань без переходу на рівень ана-
лізу і використання одержаних знань при самостійному розв’язанні задач. У гір-
шому становищі опиняються при цьому середні й сильні студенти, які набира-
ють протягом семестру достатню (задовільну) суму балів і відмовляються до-
кладати додаткові зусилля для поліпшення оцінки з курсу фізики шляхом скла-
дання іспиту. 

Рейтингова система припускає високий рівень самостійності студентів і 
відповідальності за ухвалені рішення, чого у студентів першого-другого курсів 
практично немає. Особливо складним є перший семестр вивчення фізики у сту-
дентів технологів, який закінчується накопичувальним заліком. Залік студент 
повинен одержати до початку сесії, і найважливіший матеріал фізики – механіка, 
молекулярна фізика і термодинаміка, основи електрики (електростатика і зако-
ни постійного струму), яка складає основу цілого ряду загальнотехнічних і спе-
ціальних дисциплін, засвоюється студентами поверхово, шляхом накопичення 
балів до заліку, без необхідного повторення і узагальнення. 

Система поточних атестацій створює додаткове навантаження як на сту-
дента, так і на викладача. Тотальний моніторинг роботи викладачів із студента-
ми шляхом збору інформації кожні два тижні не дуже добре узгоджується з 
рейтинговою системою і призводить до додаткового розподілу матеріалу на 
дрібні частини для «накопичення» балів. По суті справи, це є аналогією горезві-
сної шкільної практики «накопичення оцінок». 

Суперечність, що виникає між необхідністю цілісного підходу до засво-
єння матеріалу і дробленням його на окремі питання для контролю, може бути 
знята шляхом організації модульно-тематичної системи, в якій вивчення кож-

ного розділу курсу завершується особистою співбесідою студента з викладачем і 
проведенням письмового семестрового іспиту з дисципліни, завдання для якого 
мають бути підготовлені на достатньо високому рівні узагальнення. 

Таким чином, накопичуваний залік з лекційного курсу фізики, на наш по-
гляд, слід вважати невдалим експериментом, і від нього доцільно відмовитися. 
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